



Obec Velké Přílepy

Pražská 162, 252 64 Velké Přílepy

Váš dopis s čj.: 059971/2020/KUSK
Ze dne: 27.4.2020
Číslo jednací: OVP-2741/2020
Spisová značka:

Vyřizuje: Ing. Eva Aulická
Tel: 220 930 853
E-mail: aulicka@velke-prilepy.cz
Datová schránka: qj4efnb
Datum: 25.05.2020

Krajský úřad Střed.kraje
odbor životního prostředí a zemědělství
Bc. Hana Křížová
Zborovská 11
150 44 Praha

Vyjádření k oznámení - Posouzení vlivů na životní prostředí - zahájení zjišťovacího řízení záměru "Úholičky - úprava tvaru tělesa skládky" v k.ú. Úholičky a Tursko.

Obec Velké Přílepy na základě Oznámení ze dne 27.4.2020 č.j. 059971/2020/KUKSK Spis.zn. SZ_054607/2020/KUSK, žádá, aby Obec Velké Přílepy byla v souladu s § 27 zákona č.500/2004 Sb., správní řád, ve výše uvedeném řízení vedena jako účastník/**dotčený samosprávní územní celek** a to z důvodu, že projednávaný záměr má významný vliv na životní prostředí v obci a práva občanů naší obce. Záměr, jak potvrzuje „Rozptylová studie“, jednoznačně ohrozí zdraví lidí a zvířat žijících na katastrech naší obce, zejména z důvodu zvýšené emisní zátěže (překračování emisních limitů) a hluku (nárůst dopravy).

Obec Velké Přílepy již dříve vyjádřila svůj **nesouhlas** se záměrem **Úholičky – úprava tvaru tělesa skládky, STC2232**, který byl zveřejněn dne 26.6.2019, a **na tomto nesouhlasu trvá i nyní**, kdy byla zveřejněna dokumentace vlivů tohoto záměru na životní prostředí.

Z výše uvedených důvodů Obec Velké Přílepy jako **dotčený územní samosprávný celek** zasílá níže uvedené vyjádření:

K dokumentaci vlivů záměru „Úholičky – úprava tvaru tělesa skládky“ na životní prostředí uvádíme následující připomínky:

1. V „Rozptylové studii“ je uvedeno, že úpravou tělesa skládky a jejím dalším provozem dojde k **překročení imisního limitu pro benzo(a)pyren v obci Velké Přílepy o 30 %**. Benzo(a)pyren je toxická, mutagenní látka. Může být vdechnut, ale prostupuje do organismu i pokožkou. Ohrožuje zdravý vývoj plodu, je zde velké riziko onemocnění rakovinou a způsobuje podráždění nebo až popálení kůže. Kožní onemocnění způsobuje také u zvířat. **Takto vysoké překročení imisních limitů škodlivé látky způsobí ohrožení lidského zdraví občanů Velkých Přílep a záměr tím naplňuje znak „činnosti zatěžující okolní prostředí nad únosnou mez“ a měla by tedy být realizace záměru zastavena (nulová varianta) nebo minimálně dokumentace vlivů záměru by měla být dopracována o závazné technicko-organizační opatření pro provozovatele, která zajistí, že imisní limity škodlivých látek v obci Velké Přílepy nebudou překračovány.**
2. V rámci dokumentace se řeší Fáze výstavby a Fáze provozu záměru. Neřeší se, co bude se skládkou po ukončení Fáze provozu. **Žádáme o doplnění dokumentace o „Fázi poprovozní“, ve které budou specifikována opatření, která bude muset zajistit provozovatel, aby nedošlo k následnému překračování povolených limitů znečištění, likvidaci cenných ekosystémů, produkci značného objemu toxických odpadů, ohrožení lidského zdraví apod.**
3. V „Rozptylové studii“ se uvádí, že imisní vliv pachových látek na nejbližší obydlené oblasti nebyl modelován, protože se předpokládá, že záměr bude mít nevýznamný vliv. Toto je však v rozporu s praktickou zkušeností

občanů Velkých Přílep se zápachem ze skládky. **Žádáme, aby byla Rozptylová studie doplněna o model imisního vlivu pachových látek na nejbližší obydlené oblasti.**

4. Studie „Autorizované posouzení vlivů na veřejné zdraví“ se zaměřila na potenciální vliv záměrů na zdraví občanů v lokalitách obcí Úholičky a Husinec. **Vzhledem k tomu, že Rozptylová studie uvádí, že v obci Velké Přílepy dojde k překročení imisního limitu pro benzo(a)pyren o 30 %, žádáme od rozšíření studie „Autorizované posouzení vlivů na veřejné zdraví“ o lokalitu obce Velké Přílepy.**
5. Vzhledem ke změřenému překračování hlukových limitů na silnici II/240 až 71,4 dB, požadujeme provozovatelem zajistit k **dopravnímu napojení skládky, využití silnice III/2407 Úholičky – Libčice nad Vltavou** tak, aby došlo ke snížení počtu průjezdů nákladních vozidel ze skládky a tím i snížení nadlimitního hluku v obcích Velké Přílepy, Tursko a Statenice, které jsou nyní jedinou příjezdovou komunikací ke skládce. Jinak nemůže dojít k požadovanému snížení nadlimitní hlukové situace v těchto obcích. Závěr předložené hlukové studie, že do budoucna lze očekávat další zhoršení hlukové situace je nepřijatelný a nepravdivý. Aktuálně obec Velké Přílepy v roce 2019, ve spolupráci s okolními obcemi, zpracovala studii a pro rok 2020 dokončuje projekt omezení tranzitní nákladní dopravy nad 12t, který povede ke zřejmému snížení hlukové zátěže na silnici II/240 tak, aby hluk dosahoval maximálně zákonem povolených limitů pro denní i noční dobu.

Za Obec Velké Přílepy

Věra Čermáková
starostka obce

